
Arad, 6-ik évi folyam. 91. szám. Kedd, julius 17.1866.
Megjelen: az ünnepnap utáni napot ki

véve mindennap.

egyszersmind az aradi gazdasági egylet hivatalos közlönye.

Szerkesztési iroda:
Főtér takarékpénztári 'épület 2-dik emelet, 
hová e lap szellemi részét illető közlemények inté- 
tendők. Bérmentetlen levelek csak ismert kezektől 

fogadtatnak el.

Kiadói hivatal:
Kéthy Lipót könyvnyomdái irodája 

(főtér 8-ik szám, Ackermann-féle ház), hová e lap 
anyagi részét illető közlemények (előfizetési pénz, ki
adása körüli panaszok, hirdetmények), bérmentesen 

intézendők.

ALFÖLD.
POLITIKAI MAPI LAP,

Előfizetési föltételek:
Helyben házhoz hordva: 
Egész évre . 12 frt 40 kr 
Fél évre . . 6 „ 20 „ 
Negyed évre 3 „ 10 ,,

Vidékre postán küldve: 
Egész évre . 15 írt 60 kr, 
Fél évre . . 7 „ 80 „ 
Negyed évre 3 „ 90 „

Hirdetmények dija: 5 hasábos petit-sor egy
szeri hirdetésénél 6, és minden következőknél 3 ujkr 
számittatik. Terjedelmes hirdetések többszöri beigta- 
tásnál kedvezőbb föltételek mellett vétetnek föl. — 
Bélyegdij külön 30 ujkr. — Magánvita 3 hasábos 

petit-sor 15 njkr.

Arad, julius 16.

(K.) „Poroszország egyik legfőbb törekvése 
mostani háborúja által Ausztriát Németországból 
kiszorítani, s illetőleg őt Németországban minden 
befolyástól megfosztani,“ — igy hangzik minden 
tudósítás, mely Poroszország kitűzött czéljait 
taglalja. Több franczia lap megjegyzi még, hogy 
Ausztriának Németországból való kizárása Fran
czia-, Olasz-, és Poroszország közt elhatározott 
dolog, mit alig vonhatunk kétségbe, hisz a Napó
leon által fölállított békeelőzményi föltételek is 
tartalmazzák ezen eszmét.

Nézeteink Ausztria hatalmi állását illetőleg 
eléggé ismeretesek. Többször állítottuk, hogy 
Ausztria hatalmi állásának megtartására igen 
fontos tényező a befolyás Németországban ; sőt 
Magyarországnak is közvetlen előnyére van e be
folyás, mert ennek kapcsában világos, senki által 
nem palástolható ellenmondást rejtett magában 
az ausztriai államférfiak által majd folytonosan 
szított centralizálási politika, s ennélfogva e poli
tika ily viszonyok között végérvényre nem emel
kedhetett.

Azonban e kétségbevonhatlanul hatalmas té
nyezője Ausztria hatalmi állásának most ingado
zik, s nevetséges szolgalelküek volnánk, ha azt 
állitanók. hogy az eddigi vereség még semmit 
sem határoz, s hogy Ausztria minden bizony
nyal ismét visszafoglalja minden elvesztett po- 
sitióját, visszafoglalja még hatalmasabban, mint 
előbb, Németországbani befolyását is. Kívánnék, 
hogy ez megtörténnék; de bizonyosnak épennem 
mondhatjuk, sőt tekintve a jelen körül
ményeket, még kétesnek is tarthatjuk.

Az ily állapot elégséges indok, sőt ösztön 
arra nézve, hogy gondolkodjunk arról, minő poli
tika leend Ausztriára nézve a legüdvösebb, ha az 
említett föltevések bevégzett, megváltozhatlan 
ténynyé válandanának. Ausztria eddig kitünőleg 
német politikát űzött; ezt tette nemcsak saiát- 
lagos német tartományaiban, hanem másutt is. 
Hosszú idők óta a németesítés volt rejtege
tett, vagy nyíltan bevallott törekvése; nem egy
szer tette ezt kényszer eszközökkel. Az alkot
mány tálán eljárás mellett Magyarországban ez 
volt egyik gyakori oka az elégedetlenségnek. E 
törekvés maradványaitól most sem szabadultunk 
meg egészen.

Ha az ily politika eddig is helytelen és czél- 
tévesztett volt, valóságos képtelenséggé válnék 
akkor, ha Ausztria Németországból kiszorittat- 
nék. E kérdés a jelen háború folyama alatt né
mely, különösen félhivatalos lapokban, habárcsak 
érintőleg, már fölmerült. Eltakartan avval szeret
nek fenyegetőzni e lapok, hogy Ausztria, ha Né
metországból kiszorul, szláv állammá válhatik. 
De tudjuk, hogy némely szlávok törekvése erre 
is van irányozva. Mi ily politikában Ausztriára 
nézve még nagyobb veszélyt látnánk, mint az 
eddigi német politika volt. Messze vezetne ezen 
állítást részletezve , történeti és ethnographiai 
adatokkal indokolni, csak azon meggyőződésün
ket fejezzük jelenleg ki, hogy Ausztria ily politi
kai rendszer mellett nem állhatna fönn sokáig.

Már maga a történet egy biztos irányt je
löl ki a Habsburg-Lotharingiai uralkodó haznak, 
melyen haladva nemcsak hatalmát teljesen fönn
tarthatja , hanem a dicsőségnek és befolyásnak 
eddigelé alig tapasztalt fokáraemelkedhetik. Ezen 
irány a kitünőleg magyar politika követése. A 
magyar nemzetnek soha sem volt törekvése oly 
politikát segíteni érvényre, mely által ő más az, 
ausztriai monarchiához tartó tartományokra ne
tán túlsúlyt gyakoroljon. Nem is erről van szó 
most sem; hanem csak arról, hogy az Uralkodó 
ha almának legnagyobb súlyát a magyar államra 
helyezze, s a magyar állam foglalja el a Fejede
lem czimében is a megillető diplomatiai helyet. 
Ily eljárás nem is volna experimentálás, mert az 
már történetileg is meg van próbálva, de tekintve

a czikkünkben föltételezett helyzetet, helyesebbet 
biztosabbat nem is találunk.

Arad, julius 16.
(T.) Ausztria ma a legszerencsétlenebb s el

hagy atottabb állam egész Európában! E néhány 
szóval az egész helyzetet jeleztük; szerencsétlen, 
mert a csonka német szövetség Ígért segélyén 
kívül még egy Napóleonban is bízott, — elha
gyatott, mert csak ly rémitő veszteségek után 
látja be kormánya, hogy mindenikben csalódott, 
s ma egyetlen jelentékeny hatalom sincs, mely
nek tettleges támogatására számíthatna. Mintha 
csak Ausztriának a franczia fegyveres támogatás
ra alapított illusióját akarta volna III. Napo
leon egy csapással semmivé tenni, jelenteti a leg
újabb „Moniteur“-ben, hogy a viszony közte és a 
porosz király közt most is a legszivélye- 
sebb; a többi pedig, hogy „a közvéleménynek 
az alkudozások menete iránti türelmetlenségét 
lecsillapítandó, mondja, az alkudozások az előha- 
ladás utján vannak, — csak puszta phrazis. Hisz 
még az eddig Ausztria iránt oly barátságos in
dulattal viseltetett „France“ is arról következő
leg nyilatkozik: Ezen jegyzék a Franczia- és Po
roszország közötti jó egyetértést jellemzi. Úgy 
látszik, hogy ezen egyetértés Ausztriát az utol
só reménytől is megfosztja. A helyzet, 
mely számára Németországban ily eseményeket 
teremtett, Ausztriának kevés reményt enged arra, 
hogy a porosz kapzsiságnak ellenállhasson. — 
A párisi péntekestí lapok már szinte jelentik, 
hogy a franczia közbenjárás teljesen meghiúsult, 
sőt hogy Franczia-, Olasz- és Poroszország meg
egyeztek arra nézve, minő javaslatokat tegyenek 
Ausztriára nézve, s hogy Ausztriának a német 
szövetségből való kizárása ama három hatalom 
közt elhatározott dolog. Ausztria — mondják — 
saját erejére, szívósságára van utalva, s legyen 
elhatározva vissza nem ijedni a legóriásibb erő
feszítésektől sem, hogy európai nagyhatalmi ál
lását megtarthassa. —

Hasztalan írja ilyenek után a „Moskauer 
Ztg“: Oroszország nem óhajtja az európai egyen
súly megváltoztatását. (Elhisszük.) Oroszország 
nem tekinthetne úgy mint azelőtt Ausztria s Po
roszországra, ha ezek Francziaország eszközeivé 
lennének. Ausztria legyőzetése felbontja az euró
pai egyensúlyt. (Tudjuk azt az ő okoskodása 
nélkül is.) Poroszországnak éjszaki Németország 
bán való tulhatalma nyugtalanítja Oroszországot. 
(Tessék hát megakadályozni.) Oroszország béke- 
szeretete még nem azt bizonyítja, hogy Oroszor
szág közönyös. (De az ilyen puszta hírlapi phra- 
sisok sem bizonyítják az ellenkezőt.)

Legeredetibb azonban a „Mem. dipl.“ rejtett 
fenyegetődzése. Ha Olaszország — írja — még 
tovább is vonakodik Velenczét Francziaország 
kezéből elfogadni, hanem azt meghódítani akarja, 
ekkor Velencze átengedése fölött az általános 
szavazat fog dönteni, s nem marad ez esetben 
más hátra, mint „vagy Olaszországba kebleztetik 
be Velencze, vagy pedig (halljuk!) köztársasággá 
alakittatik !. . .

A közvéleményt eddig azon félhivatalos re
ménynyel biztatták, hogy Velencze átenged etett 
s a déli hadsereg az éjszakival egyesittetni fog. 
Az sem igaz. Maga Albrecht főhg mondja csapa
taihoz intézett búcsújában, hogy a déli hadsereg 
egy része a várnégyszög védelmére marad Olasz
honban, s különben is jelentik a tudósítások, hogy 
Cialdini folytonosan előnyomul, a hadmiveletek 
a legnagyobb erélylyel folytattatnak. Cialdini 
Paduát megszállta. Az osztrákok Ty- 
rolt és Istriát kénytelenek védelmez
ni. Tehát az osztrák hadsereg ismét két részre 
szakadni s két oldal felé harczolni kénytelen. Va
lóban igen, igen szomorú kilátás.

Múlt számunkban jelentők, hogy Görögor
szág felől veszély fenyegeti a portát; most meg 
Montenegro kívánja Törökországtól a montene-

groi terület kiürítését Novoselloval szemben, to‘ 
vábbá Visotitza erődjeinek és a legutóbbi hadjá* 
rat után épített törzsváraknak lerontását. A cet- 
tinjei szerződésben a montenegroiak törökországi 
birtokát illető czikkének kivitelét s Hafiz bey he
lyettesítését más biztos által.— Innen magyaráz
ható, hogy a porta mégis beleegyezett Hohenzol- 
lern hg elismerésébe.

Tudósítások a csatatérekről.

Éj szaki csatatér.
A porosz főparancsnokság az itt következő kiált

ványt intézte Csehország lakosaihoz :
„Lakosai a dicső cseh királyságnak!

Azon háború következtében, melyet Ausztria csá
szára óhajtásunkkal ellenkezőleg idézett elő, nem mint 
ellenségek és hódítók lépünk hazátok földére, hanem tör
ténelmi és nemzeti jogaitok tiszteletének teljes érzetével.

Nem háborút és pusztítást, hanem barátságot és kí
méletet ajánlunk az ország minden lakosainak, rang, val
lás és nemzetiségbeli különböztetés nélkül. Ne hallgassa
tok elleneink és rágalmazóink afféle sugalmazásaira, hogy 
ezen háborút mi hódítási vágyból idéztük elő! Ausztria 
kényszeritett minket a harczra az által, hogy a német 
kormányokkal reánk akart rohanni; de semmi se lehet- 
szándékainktól távolabb, mint a ti önállóságra s szabad 
nemzeti kifejlődésre törekvő jogos vágyaitoknak útját 
állani.

Méltó figyelembe véve azon sok csaknem legyőzhet- 
len áldozatot, melyeket a jelen háború előkészítéséhez 
már megvett rajtatok a császári kormány, távol legyen 
tőlünk újabb terhet róni reátok ; azt sem kívánjuk mi 
senkitől, hogy meggyőződése ellen cselekedjék, — neve
zetesen tisztelni, becsülni fogjuk mi a ti szent vallástokat, 
— hanem a nyílt ellenszegülést el nem tűrhetjük ; és ki
váltképen az alattomos árulást büntetjük szigorúan.

Ha barátságosak lesztek irántunk, csak barátaito
kat s nem ellenségeiteket fogjátok bennünk megismerni.

Kiváltképen esztelen dolgot cselekesztek azzal, ha 
lakásaitokból elszaladtok s a felforgatásnak hagyjátok 
azokat martalékul. Sokkal jobban teszitek, ha bevárjátok 
a katonákat s barátságosan egyezkedtek velők az élelmi 
szerek iránt, melyek elkerülhetlenül szükségesek. A ka
tonai parancsnokok ez esetben nem fognak tőletek többet 
kívánni, mint ami elkerülhetlenül szükséges, s vagyon- 
tokat védelmezni fogják, amit elfutástok által rablásnak 
és prédának tesztek ki.

A többit teljes biztossággal a seregek urára bízzuk! 
Ha hogy a mi igaz ügyünk győzni fogna, akkor ta
lán a csehek és morvák számára is elér
keznék azon pillanat, amelyben nemzeti 
kívánságaikat, mint a magyarok, megva
lósulva láthatják.

Akkor pedig kedvező csillagzat vesse meg örökre 
szerencséjüknek alapját!

A porosz főparancsnokság.
— Mint a „Militariche Zeitung“ irja, a poroszok 

három nagy hadoszlopban nyomulnak előre, egyik Olmütz 
ellen megy, a más kettő Brünnön és Iglaun át alsó Ausz
tria felé. Brünnt 12-ke óta a poroszok megszállva tartják.

Lundenburg, jül. 13. Hiteles tudósítások sze
rint ma reggel óta a porosz előőrsök Kaigernben állanak, 
egy vasúti állomásnyira Brünn és Lundenberg között. — 
Csak oly csapatok vonulnak még itt át, melyek Krems és 
Stockerau félé fognának indíttatni.

Az „Őst d. Post“ irja :
„Azon hadi tanács, mely pénteken tartatott, hihe

tőleg dönteni fog a legközelebbi napok sorsa fölött. E ha
ditanácsban gr. Mensdorff jelentést tett az éjszaki hadse
reg állapotáról; Albrecht főhg és John altábornagy pe
dig a déli hadsereg erejéről és azon időpontról, melyben 
az Bécsbe megérkezhetik. Hogy mit határoztak, azt ter
mészetesen a legmélyebb titok födi.“

A déli hadseregből az egyik (Hartungféle) hadtest 
már megérkezett Bécsbe. A grátzi „Telegraf'-nak Bécs- 
ből távirják, hogy a Gahlenz-féle X. hadtest Komárom 
felé indíttatott.

Berlin, jul. 12. (Parison át.) Hivatalosan jelentik, 
hogy Manteuffel tbk elöhadának sikerült a Saalen átke
lést kiküzdeni. A bajorok veszteségei nagyok. A poroszok 
veszteségei nem jelentékenyek.

Mecklenburg és Oldenburg hadjutalékai ma indul
tak el a csatatérre.

Olmütz, jul. 14. A poroszok ma délben P r o s z- 
mitzba bevonultak; egy dandár holnapra bejelente
tett. A posta s távirdai közlekedés megszűnt. — Komotau 
és Teplitzbe szinte bevonultak.

Az „Ostd. P.“ irja jul. 14. A poroszok Ungarisch- 
Hradischt Morvaországban megszállták ; ezzel Olmützet 
Bécstől elvágni szándékoznak. Lundenburgba még nem 
vonultak be, az elsánczolva van, s azt előbb ostrommal 
kell bevenniük.

M a n n h e i m, jul. 14. A poroszok ma K o b u r- 
g o t megszállták. Tegnap Lohrnál a Majnán átkeltek.
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A bajor hadtest megveretvdn, a Majna balpartján 1 
menekül vissza, s Würzburgot igyekszik fedezni. Egy po
rosz hadtest közeledik, s jobb szárnyát Gmündenig kitér- I 
jesztette.

Déli csatatér.
Alaptalan a hir, mintha Cialdani a Pón visszament 

volna.
Az „Italie“ Írja július 9-ről: „Olasz Tiról, 

melynek fővárosa Trient, ép úgy részét 
képezi Olaszországnak, mint Toscana és 
P i e m o n t. Tiról Olaszország kapuja, onnét rontottak 
be mindig a németek a félszigetre. A mig Tirol nincs ke
zeink között, Olaszország nem lesz biztosságban. Megen
gedjük, hogy Triest és Istria kérdése, fel nem adatván, 
csak fentartassék. A mi Tyrolt illeti, a békeelőzetek kö
zé, átengedése, mint feltétel „síné qua non“ veendő fel, s 
minden fegyverszünet előtt elfogadandó.

F 1 o r e n c z, julius 12. Tegnap csata volt a mozgó 
nemzetőrség két hadoszlopa és az osztrákok között Lep- 
rese-nél a Stelvión.

A „Wiener Abendpost“ írja : A Velenczében álló 
osztrák hadsereg nem érezte magát hivatottnak, hogy a 
franczia tartományá vált lombard-velenczei királyságot 
védje, és csak a várakat tartja megszállva a békeföltéte
lek pontos teljesítésének zálogául. A mint ezek szerint 
Velenczéből visszavonul, sietve ntána nyomul a piemonti 
sereg, hogy a császári csapatok által elhagyott vidékeket 
megszállja. Miután az osztrákok a Pó melletti erődítése
ket légbe röpítették, és az Adigén levő vaspályahídat 
szétrombolták volna, a piémontiak tegnap átjöttek az 
Adigén, és a montagnanoi utó Monselici és Padova felé 
nyomultak, hova, hirszerint, már ma megérkeztek. Had
seregünk a Padova és Mestre közti vasutat szétrombolta, 
a Ponté di Brenta me letti hidat szétszedte és a trevisoi 
utón lassan hátrál, hogy valószínűleg a Piave mentében 
állást foglaljon. Az olaszok lassan utána nyomulnak és 
holnap vagy holnapután Mestre előtt lesznek. Az olasz 
derékhad szintén átjött a Minción, és a várnégyszög os
tromához készül; Legnano ellen már megkezdték a tüze
lést. Mondják, hogy a hajóraj már Pola előtt van és Ve- 
lencze elé fog menni, hogy ezt tengerről és szárazról is 
ostrom alá fogják. Egy más bécsi lap azt mondja, 
hogy Velencze katonai főnökévé Rajner föherczegnevez
tetett ki.

B rései a, julius 10. Ma reggel az osztrákok nagy 
kémszemlét tartottak tüzérséggel együtt Lodronenál, az 
önkénytesek szuronynyal űzték vissza Azzon tűiig, me
lyet az önkénytesek megszállottak. Garibaldi sebe miatt 
kocsin jelent meg a harezban.

Utólagos tudósítások jelentik, hogy Rovigoból ki
mentek az osztrákok, és ott hagyott ágyúikat besze
gezték.

Brescia, jul. 10. Ricasoli b., miniszterelnök, ma 
Garibaldihoz utazott.

A „Fremd. Bl.“ úgy értesül, hogy azon osztrák csa
patokhoz, melyek már Velenczét elhagyták, parancs ér
kezett, hogy megálljának. Az olaszok ugyanis tovább 
harczolnak Cialdini haditerve szerint, mely a vár
négyszög megkerülésével támadásra készül a 
déli sereg ellen. Poroszország szintén folytatja a harezot. 
A fegyverszünet egyik részen sem jött létre.

Utolsó pósta.
Arad, julius 16.

A poroszok előnyomulása a Duna felé, mint 
az egyes tudósításokból kitűnik, 3 csapatban 
történik, melyek Bécs falai alatt egyesülnének.

Az egyik csapat, melynek eleje legjobban előre- ' játszik), Schreier, Haas és Pichler urak (zongo- 
haladott, már átlépte az alsó-ausztriai ^n) szinte a közönség tetszése kíséretében oldották meg 

’ - -r — ..... föladataikat; a dalárda is kapott tapsokat, de mi a
hangokat kissé fátyolozottaknak, hogy ne mondjuk, re 
kedteknek, találtuk. — A jövedelem mennyiségéről még

területet és Stockerauig, Bécstől két 
órányira nyomult előre. Hollabrunn 
és Stockerau között (Schönberg mellett) 
Gablenz tegnap megküzdött velők. Az 
eredményről még nincs tudomásunk. A második 
csapat Brünn táján van, mely városba e hó 13-án 
40000-nyi sereggel bevonult. Ennek előcsapatai 
is jóval előbbre vannak már, s egyes osztályaik 
az összeköttetést Olmütztzel akarják megakadá
lyozni. A harmadik csapat Weiszkirchen felé 01- 
mütznek halad.

Egy magyarországi német lap hallja, hogy 
a trencsénmegyei főispán a helytartótanácsnál 
kérdést tett az iránt, valljon azon porosz csapa
toknak, melyek Biala-Bielitzből jőve a podolini 
szoroson az említett megyébe törtek volna be, 
szolgáltasson-e zabot? E hir megerősítésre vár.

Pétervárról írják, hogy Oroszország a leg
szigorúbb semlegességet fogja megtartani a jelen 
német bonyodalmakkal szemközt, A cholera 
Oroszországban veszélyes mérvben növekszik.

Mint Bukarestből Írják, az oláhok már unni 
kezdik német fejedelmeket s erős párt létezik, 
mely tőle szabadulni akar.

Vegyes tudósítások.
* Mint biztos forrásból értesülünk, ő Felsége f. hó 

7-én kelt.legmagasabb elhatározásával megengedni mél- 
tóztatott, hogy azAradvárosára eső u j o n c z 
illeték önkénytesek által fedeztethes
sék azon megjegyzéssel, hogy az önkény
tesek kiállítása f. év augusztus 15 ig esz
közöltessék. Mint továbbá halljuk, ezen legfelsőbb 
intézkedés keresztülvitele czéljából a város polgáraiból 
bizottságok fognak alakíttatni.

*RotterJános magán reáliskolájában a nyil
vános vizsgálatok már elkezdődtek s naponként délelőtt 
8 órától fél 11-ig egészen f. hó 25 ig folytattatni fognak. 
E hó 28-án délelőtt lesz az átalános nyilvános vizsgálat. 
Szülők s az ifjúság barátjai e vizsgálatokon szívesen lát
tatnak.

*Széphegyi Teréz k. a. hangversenye a 
színházban múlt szombaton megtartatott. Nem lehet föl
adatunk e hangversenyről részletes és beható bírálatot 
írni, mert mindenekelőtt a czélt kell szemünk előtt tarta
nunk, melynek érdekében a hangverseny rendeztetett. E 
miatt a művészi dolgokról csak futólag emlékezünk. — 
Széphegyi Teréz k. a. a pesti nemzeti színházi 
conservatoriumnak volt növendéke, jelenleg pedig az ot
tani nemzeti szinháznál szerződött tag s pár kisebb ön
álló szerepben is föllépett már. Hangja erős és egyes fo
kozataiban sok kellemmel bir; mint észre lehetett venni, 
iskolája is eléggé alapos és jó. Ha tanulmányaiban annyi 
szorgalmat és kitartást tanúsít, mint eddig, s ha e mellett 
alkalma leend a routint is megszerezni, kiválóbb helyet 
foglalhat el az énekművészet terén, melyen már is szép 
haladást tanúsít. A nagyon szép számmal összegyűlt kö
zönség ösztönző tapsokkal fogadá őt és kiséré minden 
előadását, némely darabot ismételnie is kellett. A többi 
közreműködők, mint Szalay M., ki szép haladást ta
núsított, Neidenbach Klementina k. a. (hegedűn

nincs tudomásunk.
* Mint bécsi lapok Írják, Császárné ő Felsége több

szörös hangos zokogásban tört ki, midőn Bécsből elmene
tele alkalmával felséges Férjétől elbúcsúzott. A koranabg 
és Gizella fhgnő szintén hangosan sírtak.

* Menyházáról, julius 12-kéről írják ne
künk: Az „Alföld“ julius 11-ki számában közöltetett 
egy czikk Menyháza fürdőről. E czikk a fürdői idény 
kezdetéről sok igazat foglalt magában, amidönt.i. a 
vendéglős sem a körülményeket, sem a vidéket annyira 
nem ismette ; most azonban, mint fürdővendégek ösztö- 
nöztetve érezzük magunkat a nagy közönséggel tudatni, 
hogy Meny háza fürdőhelyiségben vagyon 16 szoba, a kö
rülményhez képest tisztán bebutorozva, van egy felállított 
gyalogposta, ki naponként Sebesbe jár, a vendégek ké
nyelmére leveleket visz és hoz, a ki egyszersmind na
ponta a „Pesti Naplót“ és az az „Arader Zeitung“ czimü 
német lapot hozza ki, és f. hó közepétől az „Alföld“ lap 
is járatik. A mi a vendégek elláttatását illeti, mióta a 
vendéglős a vidék körülményeivel bővebben megösmer- 
kedett, és így a megkivántatókat is könyebben besze
rezni képes, — e részben sem lehet most már panasz, 
annál inkább, mert némely hiányok olyanok, hogy rajtok 
csak a tulajdonos segíthetne nagyszerű áldozatokkal.

* A „Wanderer“ fönntartja a miniszterválságra vo
natkozó hírt, s azt mondja, hogy e válság ez órában éles 
jelleművé lön. A jelen minisztérium megmaradása már 
csak rövid időre van számítva. Ugyanezen lap hallja, 
hogy a császárnak a főhadiszálláson leendő elutazását egy, 
a helyzetet megvilágositó manifestam fogná rögtön követ
ni. 0 fölsége,mielőtt Magyarországba jőne, a főhadiszállásra 
fog menni. — Bár a jelzett manifestumban a politikai for
dulat is határozottan jeleztetnék! lm, a poroszok a poli
tikai fegyvert is fölhasználják, mint ezt a csehországi 
proclamatio tanúsítja. Mért nem lehetne e leghatalmasabb 
tényezőt nálunk is fölhasználni? A népek óhajtva vár
ják ezt.

* Hogy mily példátlan rósz volt az eddigi háború
ban az osztrák csapatok vezénylete, azt nem szükséges 
újabban kiemelni. De az is érdekes adat a szomorú való
sághoz, a mit a „Nür. Corr.“-ben olvasunk. E lap irja: 
„Clam-Gallas különösen a jicsini ütközet alkalmával tűnt 
ki, páratlanul oktalan dispositiói által. Katonái már három 
nap óta nem ettek volt semmit, és a csapatok töltések 
nélkül vitettek a vágó-hidra. Egész ezredek állottak a 
legiszonyúbb golyózáporban a nélkül, hogy ott a vezény
szó máskép hangzott volna, mint: itt állni, kitartani. Ter
mészetes, hogy ily módon egész sorokat lövöldözött le az 
ellenség a legkényelmesebben. A Khevenhüller ezredet 
egy pocsolyának vezettek, melyben az egész ezred véd
telenül lelövetett. A 18. sz. vadász zászlóalj több órahosz- 
szat a 33. sz. (magyar) gyalogezredre lövöldözött. Csak 
reggel vették észre a tévedést. A Gyulai-ezred egy mo
csárba szorittatott, hol az egész ezred részint a vizbe fűlt, 
részint pedig lelövetett. Csak a zászlótartónak sikerült 
magát és a zászlót megmeuteui. E tények nem szorulnak 
commentárra-
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ínaly fa eladás.
A ménesi államjószág tiszttartósága részéről ezennel közhírré té

tetik, hogy a harkályi kir. kínéit. uradalmi erdőb n nagyobb mennyi
ségben találtató galyfa f. é. augusztus 5-én reggeli órákban közárve
rés utján a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés, de felsöbbi jóváhagyás 
fentartása mellett eladatni fog.

Venni szándékozók 10% bánompénzzel ellátva szíveskedjenek a 
harkály, híd melletti k. k. erdöcsőszi laknál megjelenni.

Kelt Paulison julius 13-án 1866.
485-1.3

Szöllöeladás.
A mokrai hegyen öt holdból álló — 1600 |~| öllel számítva, — a 

legjobb karban levő szöllő a megkivántató szüretelő edényekkel, hoz
závaló lakás, borház, kocsiszín és istá lóval együtt szabad kézből el
adó ; bővebb tudósítást kaphatni Boros-Jenőben dr. Horváth Jánosnál.

10i’/ií64- polg. 484—1

Árverési hirdetés.
Aradmegye t. tvszékének 1865-ik évi 

1050. sz. a. kelt végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Szekulics György 11 frt 
55 kr. o. é. töke követelése és járulékainak 
kielégítése végett özv. Köss Flóreané má- 
csai lakoznötöl biróilag lefoglalt és 100 ftra 
o. é- becsült mácsai tjk 51. sz. lapján fel
kelt beltelkes ház f. évi juliushó 31 és 
szükség eseti ben f évi auguiztushó 31. 
napján mindenkor d. e. 11 órakor Mácsa 
község házánál nyilvános árverésen el fog 
adatni.

Az árverési feltételek alólirottnál meg
tekinthetők.

Simándon 1866. évijuniushó 15-én

Serbán Mihály,
t. m. esküdt.

483—1.2

Árverési hirdetés.
Aradmegye t. tvszékének f. 1866. évi 

102. sz. végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint Csernovils Péter Mihu Nicoláe 
kurticsi lakos elleni 15 ft 75 kr o. é. tőke
követelése és járulékainak kielégítése vé
gett biróilag lefoglalt s 400 ftra o. é. meg
becsült Kurtics községe 458. sz. tjk. lapján 
alperes nevére felveit beltelkes ház és *4 
külálloinányi föld f. évi juliushó 31. és 
szükség esi-tében f évi augusztushó 31 
m ndenkor d. e. 9 órakor Kurtics községhá
zánál tartandó nyilvános árverésen cl fog 
adatni.

Az árverési feltételek alólirottnál meg
tekinthetők.

Símándon 1866. évi juniushó 30-án.
Serbán Mihály,

kik végrehajtó.

Árverési hirdetés.
Özv. Vásárhelyi Jánosnönek Mihájlov 

Györgye hagyatéka ellen 1! frt 60 kr. o. é. 
töke és járuléka erejűig folytatott végre« 
hajtnsi ügyben biróilag lefoglalt és o. >-. 
10«» ftra becsült Gája külvárosi 415. sz a. 
ház és beltelek, nemkülönben 300 ftra be
csült 4085. 4"Oí/a és ““’/a helyr. számok 
alatt fekvő földek Arad sz. k. város tör
vényszék mint telekkönyvi hatóság f. é. 
01. sz. a. végzése folytán f. é. juliushó 

23-án délutáni 3 órakor az aradvárosi te
lekkönyvi hivatal helyiségében tartandó 
3-ik árverésen el fog adatni. — Mire venni 
szándékozók bánompénzzel ellátva azzal hi
vatnak meg, hogy a megállapított feltéte
lek alólirottnál eleve betekinthelök.

Kelt Aradon julius 13. 1866.
Prohászka Ferencz,

végrehajtó tanácsnok.
•6’/I„í- p. 482 1.3

Árverési hirdetés.
Közhírré téteiik, miszerint a világosi 

árvatárnak Dobos Demeter és neje Stán 
Anna elleni 159-/. 74 frt és 171 frt három 
rendű árvatári követelése miatt alperesek 
ingatlanai u. m. ó-világosi tjk. 832. sz. a. 
jegyzett 240 frlra becsült ház, beltelek, 300 
frtra becsült külállományu föld, 10 írtra 
becsült kert, úgy a h. r. 10718., 11257—59., 
11407. és 11409. sz. a. jegyzett 1800 frtra 
becsült szöllök, mindenkor d. e. 9 órakor 
Komán-Világos községházánál 1866. évi 
augusztus 24-kén becsáron felül vagy 
becsáron, mi ha ekkor meg nem igértetnék, 
ugyanazon évi szeptember 28-án becs
áron alul is végrehajtási árverésen el fog
nak adatni.

Az árverési feltételek a világosi járás 
főszolgabiróságnál megtekinthetők.

Galsa 1866. julius 4.
Sorbán István, 

m. esküdt m. végrh. biró.

Árverési hirdetés.
Közhirré tétetik, miszerint Aradmegye 

t törvényszékének f évi május 24-éu 2549. 
az. a. végzése folytán, a glogováczi árvalár- 
nak 454 frt 60 kr. tőke s járulékai kid gi- 
tése miatt Loreucz József örökösei és Hart
man Borbála glogováczi lakosok ingatlan- 
saga és p<díg a glogovác-i tjkönyv 47. sz. 
a. felvett és 1IOO Ura becsült beltelkes ház, 
a f. évi augusztus hónap 13. napján 
becsáron, úgy f. évi szeptember hónap 
13. napján becsárön alól is, mind nkor 
délelőtti 10 órakor Glogovácz községházá
nál, végrehajtási árveresen el fog adatni.

Az árverési feltételek alólirtnál megte
kinthetők.

Kelt Aradon julius 12-én 1866.

Raskó István,
t. szolgabiró.

1,I5/is68- törv. 486—1.3

Árverési hirdetés.
Közhírré tétetik, miszerint Aradmegye 

t. törvényszékének f. évi ápril 30-án 2330. 
sz a. végzése folytán, a glogováczi árvatár
nak 526 frt 27 kr. töke s járulékai kielégí
tése iránt Baumstark András és Reisz Já
nos glogováczi lakosok ingatlansága és pe
dig a glogováczi tjk. 269. és 559. szám 
alatt fölvett az első 250, a második 100 ftra 
becsült két beltelkes ház f. évi augusztus 
hó 13. napján becsáron, úgy f. évi sep- 
temberhó 13. napján becsáron alól is 
mindenkor délelőtti 9 órakor Glogovácz 
községházánál, végrehajtási árverésen el 
fog adatni.

Az árverési feltételek alólirtnál meg
tekinthetők.

Kelt Aradün julius 12-én 1966.
Raskó István,

t. szolgabiró.

Árverési hirdetés.
Laporte Jánosnak néhai Kerbalta Gyűli 

kiskorn örökösei ellen 22 • ft és járulékai 
erejéig folytatott végrehajtási ügyéba 
alólirt törvényszéknek 186>. deczemb« 
16-án 1547. sz. a. kelt végzésével a 25í 
ftra becsült arad-sarkadi gödörutezai t.u 
a. házra, valamint 3354 fi 66 krra becsül: 
aradbelvárosi ráczutczai 11 sz. házra el
rendelt árverés foganatosítása a mai napot 
562 sz. a. hozott végzéssel elrendeltettél 
első árverési határidőül f. é. augusztust« 
7-nek második árverési határidőül f i 
szeptemberhó 11-nek délutáni 3 óráji 
tűzetik ki az aradvárosi telekkönyvi hiva
tal helyiségébe.

Venniszándékozók azzal hivatnakme; 
miszerint a bánornpénz a becsár utáni 10% 
a többi feltételek pedig az aradvárosi te
lekkönyvi hivatalban mindenkor betekint- 
hetök.

Aradon junius 30-án 1866.
Arad sz. kir. város tör

vényszéke, 
m. telekkönyvi hatóság.

5,7’/is88. szhoz 481—13

Hirdetmény.
A tekintetes kir. itélö táblának folyt 

évi 11,696. szám alatti határozata folytán 
folyó évi 3135. sz. a. elrendelt gróf Hadit 
Gusztáv-féle szemlaki birtoknak elárverel- 
letése megtartható nem lévén, erről árve- 
relni szándékozók, úgy jelzálogos hitele
zők és egyéb érdekeltek értesittetnek.

Kelt az Aradon 1866-ik évi julius It 
tartott Arad megyei polgári törvénynél 
ülésből.

Ifja Szerb Tivadar, 
t. aljegyző.

Laptulajdonos Bettelheim Vilmos. — Arad, 1866. Noymtatja s kiadja Réthy Lipót. (Főtér, a t. Minoriták zárdájával szemben.)
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